



扫
码
看
精
彩
报
道

强雷电击断电线,男子路过时触电身亡

近期省内有一次强降雨强对流天气过程,这些防雷知识你要掌握

本报8月10日讯 8月9日,网曝一男子在株洲龙升社区路段被雷击身亡。今日,三湘都市报记者从当地政府核实,事发路段的电线被雷雨击断挡住去路,死者骑摩托车路过时推开电线,不幸触电身亡。

此类悲剧时有上演,面对触电、雷击身亡,其实我们可以防患于未然。如何避免危险,三湘都市报记者进行了梳理。

【事件】

电线被雷雨击断
路过男子触电身亡

8月9日,网络上传播株洲龙升社区一男子被雷击中身亡的消息。视频画面显示电线掉落,一名男子倒在摩托车旁,有医护人员赶到现场。

今日,株洲云龙示范区龙头铺街道办事处就此事发布通报。

通报称,受雷暴雨天气影响,8月9日下午5时30分许,株洲经开区公安分局龙头铺派出所接到110指令中心指令,云龙示范区龙头铺街道龙升社区三搭桥龙升段桥头约100米处,发生触电事故。接警后,民警、120第一时间赶赴现场,经确认,触电人已无生命体征。

经核实,死者姓陈,男,51岁,

天气

暴雨持续,四级应急响应启动

本报8月10日讯 “三伏天”最后一伏开始!8月10日我国进入末伏,大部分地区高温“熄火”,南方雨水增多增强。根据最新气象资料分析,8月10日至14省内有一次强降雨强对流天气过程,湘中及以北局地将有持续性暴雨大暴雨发生,过程致灾风险高。为全力应对本轮强降雨天气,8月10日10时起,湖南省气象局启动气象灾害(暴雨)四级应急响应。

【现场】 暴雨中的一小时紧急处险

8月9日晚,湘西州飑线过境,其猛如虎,境内出现短时强降水天气过程,截至当日20时,州内多个站点3小时降水量达到50毫米以上。

当晚7时35分,湘西州泸溪县潭溪镇辖区内,正准备前往疫情服务咨询点值班的邓光琳发现,319国道社区龙池坪大桥处倒了棵大树,将路旁的电线和光缆线拉了下来,“车辆无法通行!可能还会发生触电事故!”

“马上拉警戒线,国道车辆多,提醒过路司机暂停通行,办公室立即联系供电所及相关部门做好道路抢修!”接到紧急消息后,镇长谭永攀立即前往现场并做出处理措施,“县里抢修队正在来的路上!大家注意自身安全!”

“不行,时间不等人,光缆线已

株洲市荷塘区人。据现场目击者称,陈某驾驶机动摩托车经大坝桥路段,朝三搭桥方向回家;雷暴雨天气致使电线遭雷击断开,挡住了陈某去路,陈某试图用手推开断裂电线。经现勘民警和法医初步鉴定,陈某系触电造成死亡。目前死者遗体已送至殡仪馆,后续事宜相关部门正在进一步处理。

【提醒】

雷雨天气
不宜在大树下躲避雷雨

气象专家提醒,遭遇雷雨天气,在室内的话,应关好门窗,切断电源,远离带电设备。在户外遇到突然的雷雨,来不及离开高大物体时,应马上找些干燥的绝缘物放在地上,并将双脚合拢在上面;远离建筑物外露的水管、煤气管等金属物体及电力设备;不宜在大树下躲避雷雨,如万不得已,则须与树干保持3米距离,下蹲并双腿靠拢。

■记者 杨洁规 视频剪辑 杨洁规



扫码看视频

父亲刷手机 5岁娃把方向盘?罚!

男子开车玩手机,掌握方向盘的竟然是坐在他身上的5岁孩子,衡阳市衡阳县交警大队民警通过监控视频发现这一幕。驾驶人伍某被民警传唤,民警对其批评教育后,伍某被处以驾驶证记2分、罚款200元的处罚。8月10日,交警部门对此进行了通报。

视频剪辑 记者 虢灿
通讯员 易建军 向涛 实习生 谭欣



扫码看视频



“劝酒”也有罪吗?

律师:可能构成共同犯罪
需承担一定的法律责任

本报8月10日讯 公司员工醉酒后遭上司强奸未遂,上司获刑一年二个月。今天,深圳市人民检察院通报了这起案件。近日,劝酒、灌酒等“酒局文化”成为网络热议,从职场酒局性骚扰到年轻人有多反感酒局文化都成为微博热搜。

劝酒可能会引起什么法律后果?律师表示,劝酒、灌酒等行为,可能需要承担民事责任或刑事责任,有可能构成共同犯罪。

“很反感酒局, 又怕领导说‘不懂事’”

“我工作还是试用期,领导带着你出去,真的很难拒绝喝酒。”今天上午,长沙网友“晓倩”说,她刚大学毕业进入一家销售公司,经常需要去衡阳、郴州等地出差,在当地见客户很少有不喝酒的时候。“跟我一起试用的一个男生很能喝,我不想因为我不喝酒没能留下来,只好每次喝酒前都给朋友发微信,让他们晚一点打电话确认我的情况。”

像“晓倩”这样难以拒绝酒局的年轻人不少,“年轻人有多反感酒局文化”成为微博热搜,阅读超过1.4亿,该词条下大部分为吐槽酒局内容。“你不喝是不是看不起我?”“太不懂事了,领导敬酒了都不喝!”“喝了这一杯我把单子签了”这些酒局常见的语句让刚入职场的年轻人不得不端起酒杯。有网友评论“古时候酒局作诗‘行酒

令’才是酒局文化,现在的酒局已经是‘歪风邪气’了。”“有些酒局上,有人借酒劲讲‘荤段子’,甚至故意给女性灌酒。”

劝酒可能涉及
这些法律责任

“劝酒、灌酒不但可能需要承担民事赔偿责任,还可能涉嫌犯罪,需要承担刑事责任。”湖南睿邦律师事务所执行主任刘明说,根据民法典相关规定,没有节制的拼酒、劝酒造成他人身体上的伤害,如果拼酒、劝酒者存在过错,应当承担相应的过错赔偿责任。这些情况一般包括强迫性劝酒,明知对方不能喝还劝酒,明知对方醉酒而未将醉酒者护送回家、没有劝阻醉酒者酒驾等。人们常说的喝酒“喝死人”,如果同桌饮酒的有强迫性劝酒这些情况,同桌人需要承担一定赔偿责任。同样,被劝酒的人因喝酒造成身体损害住院治疗,劝酒的人需要承担相应责任。

“如果同桌饮酒的人故意给女性灌酒,给他人创造犯罪的机会,同样也涉嫌犯罪。”刘明提醒,酒局中,如果存在同桌其他饮酒者明知有人试图通过灌醉女性进行性侵,却仍然协助犯罪嫌疑人劝酒受害女性的行为,或者在受害女性醉酒后协助犯罪嫌疑人进行猥亵、性侵的,跟犯罪嫌疑人构成故意犯罪,根据具体情节应当依法追究强制猥亵罪或者强奸罪的刑事责任。”

■记者 虢灿 实习生 谭欣

暴雨持续,四级应急响应启动

低至安全水平线位置了,暴雨天气电线也触碰到路面极易引起触电事件,必须马上抢修!”邓光琳在现场急切地说道。

“马上支援,带工具前来现场,必须立即处置!”该镇相关部门立即前往事发地现场,投入抢修一线中。夜已深,为了让处险顺利进行,公路两端的车辆自觉地用车灯把现场照亮。暴雨中,众人齐心将倾倒的大树截断,并井然有序地分批运输,及时将道路清理干净。

晚上8点20分,319国道恢复正常通行。一辆辆车驶过,他们鸣笛致谢,向这群穿梭在夜色中的守护者致敬。汗水雨水交织在一起,他们依然笑着在雨中挥手……

【专家】

雨水来势汹汹有三个“元凶”

除湘外,监测显示,9日8时至10日8时,张家界、岳阳等地共68个县市区327站出现暴雨,最大降雨量达到179.9毫米,出现在桑植县陈家河。

雨水为何来势汹汹?“本轮强降雨天气过程成因有三。”湖南省气象台国家级首席预报员周慧解释,一是处于副热带高压边缘,受西南暖湿气流影响;二是中低层辐合切变线存在,多对流性降水;三是弱冷空气南下,在湖南冷暖气流交汇易形成降水。■记者 李成辉

通讯员 罗丹 向晓玲 龚凌波

提醒

湘中及以北突发性
地质灾害风险大

湖南省气象台预计,未来三天,湘中及以北地区将有暴雨到大暴雨天气,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。省气象台8月10日16时发布暴雨蓝色预警:预计10日20时至11日20时,长沙、邵阳北部、岳阳东部、怀化东部、娄底西部将出现暴雨。

省自然资源厅与省气象局当天联合发布地质灾害气象风险预警:自8月10日20时至11日20时,受降雨影响,湘中及以北部分区域发生突发性地质灾害风险较大(黄色预警)。

黄色预警区域:长沙市望城区东北部、长沙县、浏阳市、宁乡市,株洲市石峰区西部、醴陵市北部,湘潭市雨湖区北部、岳塘区南部、湘乡市北部,韶山市东北部,邵阳市新邵县北部、邵阳县、洞口县西部、绥宁县、武冈市西部,岳阳市岳阳县东部、平江县、汨罗市南部、临湘市东南部,益阳市桃江县南部、安化县东部,怀化市鹤城区北部、中方县、辰溪县南部、溆浦县、会同县东部、芷江县东部、洪江市、洪江区东部,娄底市新化县西南部等。